

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

№ 19 (1466) | Пятница, 12 февраля 1954 г. | Цена 15 коп.

## Решительно усилить вывозку удобрений!

В практическом осуществлении программы, начертанной сентябрьским Пленумом ЦК КПСС по повышению урожайности сельскохозяйственных культур, важнейшее значение имеет своевременная и образцовая подготовка к весенним полевым работам. Колхозы и МТС нашего района располагают большими возможностями, чтобы во всеоружии встретить весну. Прежде всего они располагают достаточными запасами удобрений — одного из решающих факторов повышения урожайности полей.

Задача состоит в том, чтобы своевременно и в необходимых количествах вывезти на поля удобрения — навоз, торф, сланцевую золу. За последние дни несколько повысил темпы этих работ колхоз имени Ленина. В первой декаде февраля здесь вывезено на поля свыше 400 тонн навоза. Кроме того, заготовлено свыше 700 тонн торфа. Однако это единственный пример. В целом же положение дел с вывозкой удобрений в колхозах района вызывает серьезную тревогу. Некоторые колхозы («Родина» — председатель т. Егоров, имени Калинина — председатель т. Косенков, «Обновленная земля» — председатель т. Филиппов) очень медленно ведут вывозку местных удобрений и даже не выполнили еще и десятой части плана. Хуже того, в колхозе «Броневики» (председатель т. Карев) с 1-го января не вывезено на поля ни одной тонны удобрений.

Причины такого отставания колхозов с вывозкой удобрений кроются, прежде всего, в том, что правления, председатели артелей, агрономы дело подготовки к весне пустили на самотек. Колхозные партийные организации не взяли под неослабный контроль подготовку к весеннему севу. В результате внутренние резервы колхозов не используются. Взять, например, колхоз «Броневики». Здесь имеется

27 лошадей, но занято на различных работах всего лишь 4—5. В то время, когда навоз в колхозе не вывозится, 22 лошади простаивают, даром едят корм. Спрашивается, почему этот огромный резерв не приведен в действие! Следует отметить, что недостаток этот имеет место и в других колхозах.

Не уделяет должного внимания вывозке удобрений и Рудненская МТС (директор т. Александров). В таких колхозах, как «Путь к коммунизму» и имени Ильича, механизаторами МТС не вывезено ни одной тонны навоза. Ничего здесь не сделано и по заготовке торфа, вывозке сланцевой золы, изготовлению торфоперегнойных горшочков.

Прямая обязанность МТС — оказать необходимую практическую помощь колхозам по вывозке удобрений. Надо, чтобы сейчас в эту работу во всех колхозах были включены тракторы. Нужно добиться, чтобы в каждом колхозе план вывозки и заготовки удобрений был выполнен. Нельзя забывать, что от того, как будет решена эта задача, во многом зависит судьба будущего урожая.

Февраль — решающий месяц по вывозке удобрений. Правления колхозов и дирекция МТС должны использовать все возможности, чтобы решительно усилить вывозку навоза, торфа, сланцевой золы, а также минеральных удобрений.

Партийным организациям необходимо взять под неослабный контроль ход вывозки удобрений, всемерно развертывать социалистическое соревнование среди колхозников и механизаторов за образцовую подготовку к весне, за достойную встречу всенародного праздника — дня выборов в Верховный Совет СССР.

Своевременно исполнить план заготовки и вывозки удобрений — неотложная, боевая задача!

## Агитатор в бригаде

Вечером, когда окончился трудовой день, в деревню Кукулина Гора (колхоз «Шахтер») пришел агитатор — учительница Попковогорской школы Зоя Александровна Филиппова. В одном из домов колхозников собралось 20 избирателей. Зоя Александровна рассказала собравшимся о советской избирательной системе.

После беседы агитатора

учащиеся Попковогорской школы дали концерт. Интересными были выступления Гали и Нины Ермолаевых, Тони и Вали Ефимовых. Витя Соколов хорошо исполнил песню «Зоя Космодемьянская».

Колхозники от души поблагодарили участников самодеятельности за хороший концерт.

## ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР!

### Повышаем продуктивность скота

В начале года животноводы колхоза «Путь к коммунизму» включились в социалистическое соревнование. Они обязались в 1954 году надойти от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров молока. Прошло уже полтора месяца и сейчас можно подвести первый итог.

Нельзя сказать, что за это время мы могли достигнуть слишком больших результатов. Но первые шаги сделаны. В январе надоено молока в целом по ферме в полтора раза больше, чем в декабре.

Правление колхоза и зоотехник т. Большакова стали больше уделять внимания общественному животноводству и значительно улучшили условия для работы доярок. Если раньше корма у нас расходовались без норм, то сейчас разработаны рационы. Следует сказать и то, что если раньше мы кормили животных два раза в сутки, то сейчас три раза.

В помещениях поддерживаем постоянно чистоту, коров регулярно чистим. В теплую погоду практикуем прогулки животных.

Доярки понимают, что высокая продуктивность коров во многом зависит от хорошей подготовки их к отелу, правильного кормления и содержания. Все 13 коров, закрепленные за мною, стельны. С помощью зоотехника я уточнила сроки отела и сейчас внимательно слежу за каждым

животным. За две недели до отела из суточного рациона исключаю силос и взамен его несколько увеличиваю дачу концентратов. Пока что из моей группы отделилась лишь одна корова. Я сразу же поставила ее на раздой. После отела особенно важно соблюдать режим кормления. Это значит, что раздойной корове следует по возможности увеличивать рацион. Я, например, концентратов даю вместо 2 килограммов — 3, сена до 15 килограммов и через 4—5 дней после отела вновь ввожу силос, однако, в меньшей норме.

Должна сказать, что нормы для каждой коровы могут быть различными. Все зависит от индивидуальных особенностей животного. При составлении рациона всякий раз советуемся с зоотехником.

Сейчас в нашем колхозе проводятся работы по электрификации. В недалеком будущем все фермы будут механизированы. Тогда труд наш значительно облегчится.

Наша партия и правительство призывают колхозных животноводов резко повысить продуктивность скота, создать в стране в течение двух—трех лет обилие молока, масла, мяса. Животноводы нашего колхоза не пожалеют своих сил для успешного решения этой важной задачи.

Т. Шварцова,  
доярка колхоза «Путь к коммунизму».

## Впереди — участок № 4

Значительных успехов в эти февральские дни на шахте № 1 добилась бригада навалотбойщиков Захарова. Свое сменное задание она ежедневно выполняет на 120 процентов. Более чем на 113 процентов выполняют нормы выработки навалотбойщики

бригады т. Кушина. Хорошо трудятся и горняки бригады т. Севостьянова.

Первенство в социалистическом соревновании по шахте за десять дней февраля завоевал коллектив добычного участка № 4, выполняющий задание на 111 процентов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Москва. В агитпункте избирательного участка № 21 Свердловского избирательного округа по выборам в Верховный Совет СССР. Фото Н. Кулешова.

Прессклише ТАСС

### НОВЫЙ СТАНОК - ГИГАНТ КРАМАТОРСК.

Краматорский завод тяжелого станкостроения начал отгрузку нового токарного станка-гиганта. Для его перевозки требуется 25 железнодорожных платформ.

Этот уникальный агрегат предназначен для обработки гигантских деталей гидротурбин, прокатных станков и других машин. Общий вес станка достигает 600 тонн, длина его — около 90 метров.

### У МЕХАНИЗАТОРОВ ЭСТОНИИ

ТАЛЛИН. Обсуждая обращение участников Всесоюзного совещания работников МТС, коллектив Сауйэской машинно-тракторной станции взял обязательство: к 1 апреля отремонтировать все тракторы, на 20 дней раньше установленного срока завершить ремонт комбайнов и молотилок.

## Районное предвыборное совещание

Более 500 шахтеров, строителей, газовщиков, представителей интеллигенции, колхозной деревни, учащихся собрались 9 февраля в клубе горняков на районное предвыборное совещание, чтобы договориться о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР. Совещание открыл главный врач Сланцевской районной больницы Г. И. Глубкин. Первым слово взял горняк шахты № 2 Б. Н. Васильев.

— На общем собрании, — говорит он, — коллектив нашей шахты единодушно назвал кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР председателя колхоза имени Жданова Волосовского района Сергея Андреевича Селиверстова. От имени горняков я прошу поддержать нашу кандидатуру.

На трибуне — учащийся школы ФЗО № 37 Алексей Нессер. Он говорит, что молодые избиратели 14 марта с радостью отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и просит поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР генерала армии Героя Советского Союза Матвея Васильевича Захарова.

Выступившие на районном предвыборном совещании секретарь партийной организации 1-го участка треста «Ленинградгазстрой» С. А. Фролов, колхозница сельхозартели имени 17-го Партсъезда Л. Д. Степанова, главный инженер Рудненской МТС А. Т. Веромеев и другие горячо поддержали предложение о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР С. А. Селиверстова и М. В. Захарова.

Участники районного совещания единодушно поддержали предложения о выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР председателя колхоза имени Жданова Волосовского района С. А. Селиверстова и генерала армии М. В. Захарова.



В Москве открылся новый Государственный универсальный магазин (ГУМ).

На снимке: в универмаге. Фото В. Егорова и В. Соболева. Прессклише ТАСС

# ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ!

## В тесной связи с жизнью

Все слушатели кружка, которым я руковожу, имеют среднее образование. Мы изучаем историю КПСС с привлечением первоисточников. Сейчас работаем над материалами IV главы Краткого курса истории партии. Прошло первое занятие по труду И. В. Сталина «О диалектическом и историческом материализме».

Занятия проходят строго по плану. Сначала выясняем, какие трудности встретились у слушателей при изучении материала, разбираем неясные вопросы. Затем начинается развернутая беседа, во время которой выступают слушатели. Эта самая интересная часть занятия. Здесь развертывается как бы небольшая дискуссия по отдельным вопросам. В ней участвуют все кружковцы. Все они хорошо готовятся к занятиям, имеют конспекты. Особенно глубокие знания показывают старшая медсестра И. И. Сергеева, медсестры терапевтического отделения Е. И. Семенова, З. И. Владимировна, Р. В. Боровова, Н. В. Егорова.

Во время бесед изучаемый материал стараемся увязать с практикой коммунистического строительства, с жизнью страны, нашего района. Для более глубокого изучения темы используем дополнительную литературу, газеты. Сейчас, когда изучаем произведение И. В. Сталина «О

диалектическом и историческом материализме», широко используем материалы Берлинского совещания министров иностранных дел четырех держав. Ведь всем ясно, что как бы ни пытались господа министры США, Англии и Франции повернуть вспять историю, им это не удастся. Закономерное движение общества вперед остановить нельзя.

Разбирая вопрос о движущих силах развития советского общества по пути к коммунизму, мы хорошо ознакомились с Тезисами «О 300-летию воссоединения Украины с Россией». Приводили многие примеры крепнущей дружбы народов нашей страны.

Известно, что художественная литература, журналы и кинофильмы помогают сделать беседу интереснее и живее. И мы используем это на занятиях, приводим эпизоды из книг М. Соколова «Искры», А. Степанова «Порт-Артур», А. Новикова «Цусима» и др.

Такие занятия в кружке многое дают и пропагандисту. Вместе со слушателями учусь и я, кругозор мой расширяется, опыт работы становится богаче.

Приложу все к тому, чтобы ответственное поручение — быть пропагандистом выполнить с честью. **Н. Хайфец,** пропагандист кружка по изучению истории КПСС при парторганизации районной больницы.

## Где процветает формализм...

В партийной организации автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец» формально все коммунисты охвачены учебой.

— Все занимаются, повышают свой идейный уровень, — говорит секретарь парторганизации т. Шитиков.

Но если проанализировать ход этой учебы и проследить за работой кружков, то увидим довольно неприятную картину. Возьмем кружок по изучению истории партии, которым руководит пропагандист т. Тельных. С начала учебного года в нем было проведено всего лишь 10 занятий. Но партийная организация, ее секретарь т. Шитиков не поинтересовались, почему так случилось. А ведь причины, мешающие нормальной работе кружка, были ясны. В дни политической учебы администрация конторы не освобождала коммунистов от работы в вечерние смены, посылала кружковцев в дальние командировки. Поэтому коммунисты тт. Ревунец, Яковлев, Петрелев, Тимофеев и другие отстали от программы кружка.

Но в последнее время кружок и вовсе прекратил свое существование. В нем не было уже четырех занятий. Причина — не является пропагандист т. Тельных.

Партийная организация автотранспортной конторы должна конкретно руководить учебой коммунистов. **Д. Галкин.**

## В НАШЕМ КРУЖКЕ

Успешное изучение коммунистами истории и теории нашей партии в значительной мере зависит от пропагандиста, от его политической подготовки, от того, как работает пропагандист, как он готовится к занятиям в кружке. Учитывая это, я, как руководитель кружка по изучению истории КПСС (2-й год обучения), тщательно готовлюсь к занятиям. Кроме рекомендуемой литературы, использую дополнительный материал, особенно из газет и журналов. Это позволяет тесно увязывать вопросы изучаемой темы с современностью, способствует тому, что слушатели активно участвуют в беседах. Например, изучая решения XI съезда партии о торговле, слушатели кружка глубоко ознакомились с ре-

шениями партии и правительства по развитию советской торговли в настоящее время. Или вот другой пример. Изучая решения X съезда партии о профсоюзах, мы увязали вопрос с тем, какие задачи стоят сейчас перед профсоюзами, как они решаются. Приводились примеры из деятельности профсоюзных организаций нашего района.

Такой метод проведения занятий вызывает живой интерес у коммунистов к марксистско-ленинской теории, к политическим знаниям. Большинство членов нашего кружка успешно усваивает изучаемый материал, активно участвует в беседах. Хорошо, например, занимаются в кружке тт. Громова, Скворцов, Крюков и другие. Выступая на беседах, они показы-

вают глубокие знания. По всему пройденному материалу имеют конспекты.

Однако следует сказать, что в работе нашего кружка есть еще и серьезные недостатки. Некоторые слушатели, такие, например, как т. Прохоров, не готовятся к занятиям, редко посещают их. Еще не все кружковцы конспектируют изучаемый материал. Нашей партийной организации следует более конкретно руководить партийным просвещением, строго соблюдать принципы добровольности коммунистов при определении формы их учебы. Это будет способствовать повышению уровня занятий кружка.

**В. Комаров,** пропагандист кружка парторганизации управления подсобных предприятий.

## Беседа агитатора

## О принципе материальной заинтересованности колхозников

Наше социалистическое сельское хозяйство достигло больших успехов в своем развитии. Из года в год растет и укрепляется общественное хозяйство колхозов, увеличивается производство сельскохозяйственных продуктов. На основе роста колхозной экономики непрерывно улучшается материальное и культурное благосостояние тружеников села.

Однако нынешний уровень производства сельскохозяйственной продукции еще не соответствует возросшей технической оснащенности сельского хозяйства и возможностям, заложенным в колхозном строе. Особенно отстают развитие общественного животноводства, производство картофеля и овощей. Одной из причин этого отставания явилось, как отметил сентябрьский Пленум ЦК КПСС, нарушение принципа материальной заинтересованности работников в производстве и увеличении его доходности.

Марксизм-ленинизм учит, что в условиях социализма необходимо вести хозяйство не только на сознательности масс, на их энтузиазме, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личном интересе, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете. Степень материальной заинтересованности людей оказывает прямое и непосредственное влияние на рост производительных сил, на усиление экономической мощи колхозного строя.

Следовательно, чтобы в ближайшие 2—3 года добиться создания изобилия сельскохозяйственных продуктов для населения и сырья для легкой промышленности, нужно прежде всего повысить экономическую заинтересованность колхозов и колхозников в развитии всех отраслей артельного хозяйства.

Главным и решающим в артели является ее общественное хозяйство, социалистическая собственность — основа основ силы и крепости колхозного строя. Чем шире и всестороннее развито общественное хозяйство, чем больше доходов приносят все отрасли артельного хозяйства, тем полнокровнее развивается колхоз, тем выше стоимость трудодня и благосостояние колхозников. Так, в колхозе имени Хрущева, Черкасского района, Киевской области, на основе неуклонного роста общественного хозяйства непрерывно увеличиваются его доходы. В 1952 году эта артель получила 3 миллиона 813 тысяч рублей дохода, а в 1953 году — 4 миллиона 200 тысяч рублей. Каждый гектар пашни дал около пяти тысяч рублей дохода. На трудодень выдано колхозникам 2,2 кг зерна,

1,5 кг картофеля и овощей, 10 рублей деньгами.

Огромное значение в деле увеличения производства сельскохозяйственных продуктов и удовлетворения личных потребностей колхозников имеет правильное сочетание общественных и личных интересов при подчинении личных интересов общественным. Наряду с общественным хозяйством, являющимся главной силой колхоза, артельная форма производства позволяет каждому колхозному двору иметь в личной собственности небольшое хозяйство. Необходимость в таком подсобном хозяйстве вызывается тем, что общественное хозяйство пока еще не может в полной мере удовлетворить личные потребности людей.

Коммунистическая партия и Советское правительство, проявляя неустанную заботу о дальнейшем подъеме сельского хозяйства и благосостояния колхозного крестьянства, разработали целую систему неотложных мер.

В 1954 году государство дополнительно затратит для осуществления неотложных мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства свыше 35 миллиардов рублей. Значительная часть этих средств пойдет на дополнительные капиталовложения в сельское хозяйство, на повышение материальной заинтересованности колхозов и колхозников в развитии животноводства, производства картофеля и овощей. Правительством и партией повышены заготовительные цены на продукты животноводства, картофель, овощи. Значительно снижены нормы поставок с личного подсобного хозяйства колхозников. Введена новая система обложения их сельскохозяйственным налогом, снижен денежный налог в среднем примерно в два раза с каждого колхозного двора.

Остается в полной силе порядок исчисления обязательных поставок колхозами продуктов полеводства и животноводства с каждого гектара пашни или земельной площади, закрепленной за колхозами.

В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем подъеме социалистического сельского хозяйства колхозное крестьянство проявляет огромную творческую энергию. На основе всенародного социалистического соревнования работники колхозной деревни борются за подъем общественного хозяйства, обзаводятся коровами, мелким скотом и птицей, расширяют плодово-ягодные насаждения, деятельно готовятся к получению высоких урожаев в этом году. **С. Розыграев.**



В Москве состоялось совещание секретарей комсомольских организаций и молодых передовиков предприятий сельскохозяйственного машиностроения и тракторостроения, созванное ЦК ВЛКСМ и Министерством машиностроения СССР.

На снимке: участники совещания осматривают приборы для испытания сельскохозяйственных машин. Фото А. Стужина. Прессклише ТАСС

## Ценная инициатива школьников

На днях в Доме пионеров состоялось собрание комсомольцев и пионеров школ поселка Большие Лучки. Юные активисты решили принять участие в заготовке удобрений для колхозных полей.

Каждый комсомолец и пионер обязался собрать не менее 50 килограммов золы. Юные активисты обратились ко всем учащимся школ района с призывом последовать их примеру.

ВЫПОЛНИМ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕНТЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

## КУКУРУЗУ—НА ПОЛЯ СЛАНЦЕВСКИХ КОЛХОЗОВ

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил задачу продвижения посевов кукурузы, как ценной силосной культуры, в более северные районы страны.

Первый опыт возделывания кукурузы в Ленинградской области был проведен колхозниками сельхозартели имени Ломоносова Ломоносовского района.

На этой полосе напечатана статья председателя колхоза имени Ломоносова Ломоносовского района тов. М. И. Васильевой, в которой рассказывается об опыте выращивания кукурузы в условиях нашей области.

Используя этот опыт, сланцевские колхозы должны смело и широко внедрять на своих полях кукурузу, как ценную силосную культуру.

## Наш опыт выращивания кукурузы

Сентябрьский Пленум Центрального Комитета партии особо подчеркнул, что неблагоприятное положение с развитием животноводства во многом вызвано отставанием производства и заготовок кормов.

Это относится и к нашему колхозу. Правда, наша сельскохозяйственная артель по выполнению плана развития животноводства является одной из лучших в районе. Выполнен план увеличения поголовья по всем видам скота.

И все же довольствоваться этим мы, конечно, не можем. Нельзя считать, что удои наших коров достаточно высокая. Мы должны получать в год, как минимум, по две тысячи 600 килограммов молока от коровы.

Наши животноводы научились ухаживать за скотом. На фермах у нас механизированы трудоемкие процессы, введена электродойка. Сейчас решающее значение приобретает кормовая база и, в первую очередь, сочные корма, которые в основном и создают молочность скота.

Сочные корма—это корнеплоды и силос. Заготовке их уделяем особенно серьезное внимание. Мы стараемся внедрять у себя новые, наиболее ценные, высокоурожайные кормовые культуры.

Наши полеводы провели удачный опыт с выращиванием кукурузы, задача внедрения которой в Ленинградской области поставлена и Пленумом ЦК КПСС. Результаты нашего опыта показывают, что кукуруза является действительно ценной кормовой культурой, имеющей большое значение для колхозного животноводства. Она хорошо развивается в наших условиях, дает обильные зеленые массы, которая по своим питательным качествам во многом превосходит подсолнечник и другие силосные культуры. Посадка ее

Рассказ председателя колхоза имени Ломоносова Ломоносовского района М. И. Васильевой

производится квадратно-гнездовым способом, что позволяет механизировать все работы по уходу за этой культурой.

Участок, отведенный под кукурузу, был расположен на песчаной земле, возле капустного поля. Площадь его—0,20 гектара. Земля была осенью 1952 г. вспахана под зябь. До посадки этот участок был удобрен фекалиями в количестве 15—20 тонн и куриным пометом. Затем культиватором была произведена заделка с последующим боронованием. Перед посевом в конце мая было произведено рыхление почвы лапчатым культиватором. Посев кукурузы производился 31 мая 1953 года квадратно-гнездовым способом с расстоянием между гнездами 70 сантиметров, по 4 зерна в гнездо. Норма высева на один гектар—20 килограммов семян.

На второй день после посадки мы по совету специалиста внесли на участок 20 килограммов аммиачной селитры, перемешанной с 30 килограммами калийной соли.

Колхозница Евдокия Петровна Хонгонен, которой мы поручили уход за участком кукурузы, отнеслась к делу с большим интересом и любовью. Участок был дважды тщательно прополот. Первая обработка производилась конным орудием. Расстояние между гнездами (70×70 сантиметров) вполне позволяло использовать механизмы для ухода за посевами.

Вторая междурядная обработка производилась 1 июля.

В конце августа кукуруза зацвела. В сентябре, когда она уже достигла 2,5—3 метров высоты, мы, посоветовавшись со специалистами, решили ее

убирать и закладывать на силос. 15 сентября вся зеленая масса, собранная на участке, была измельчена с помощью тракторной силосорезки и заложена в отдельную силосную яму, выложенную камнем.

С двадцати сотых гектара колхоз получил 12 тонн зеленой массы отличного качества. В пересчете на гектар это составляет 60 тонн. Силос из кукурузы скормливаем специально выделенной группе коров. Это мы делаем для того, чтобы иметь возможность проследить, какое влияние окажет кукурузный силос на удои, на продуктивность скота.

Первый опыт выращивания кукурузы на силос показал ее серьезные преимущества по сравнению с такими культурами, как подсолнеч и другие. Наши наблюдения позволили выяснить, что кукуруза лучше всего родится на сухих песчаных почвах, обильно заправленных удобрениями. Кислые и заболоченные почвы для посева кукурузы непригодны.

Кукуруза особенно нуждается в удобрениях. Целесообразно вносить удобрения не только при вспашке и посеве, но и в виде подкормки перед цветением. В этот период на 1 гектар вносится 1 центнер суперфосфата и по полцентнера аммиачной селитры и калийной соли. Кукуруза требует и заботливого ухода. При квадратно-гнездовом способе посадки уход за кукурузой можно проводить с помощью конных орудий, пока она не достигла одного метра в высоту. Уборка же ее чрезвычайно проста и никаких затруднений не вызывает. Эту работу можно производить конной косилкой.

Благодаря применению этой культуры наше животноводство получит новый источник сочных кормов.

## Мощный резерв кормовой базы

Слабые темпы роста продуктивности общественного животноводства в колхозах нашего района в основном объясняются отставанием производства кормов. Еще плохо развито травосеяние. Крайне низка урожайность естественных сенокосных угодий. На низком уровне ведется выращивание кормовых корнеплодов, а также силосных культур. Поэтому ежегодно колхозы испытывают недостаток в грубых кормах.

Ежегодно неудовлетворительно выполняется план заготовки силоса. А между тем силос не требует больших затрат труда. И все же в прошлом году колхозами нашего района задание по силосованию выполнено лишь на 42 процента. Причину следует искать, прежде всего, в низкой урожайности силосных культур.

В последние годы в поисках наиболее урожайных культур для силосования выявлена и широко рекомендуется кукуруза. Кукуруза (зеленая масса) по питательности стоит выше других растений, она лучше силосруется и дольше хранится. Достаточно привести такой пример. Один килограмм зеленой массы кукурузы в фазе молочной спелости равняется 0,2 кормовой единицы, т. е. в 2 раза питательнее турнепса.

Хочу привести такой пример. Совхоз «Горки-2» Московской области в прошлом году, посеяв кукурузу на больших площадях квадратно-гнездовым способом, собрал зеленой массы до 80 тонн с гектара. Этим самым в хозяйстве была полностью решена задача по созданию прочной кормовой базы.

## Колхоз будет сеять кукурузу на 20 гектарах

В плане практических мероприятий по созданию прочной кормовой базы правление колхоза имени Ленина предусмотрело в этом году посеять кукурузу на 20 гектарах. Только за счет этой культуры намечено заложить более 1000 тонн силоса.

Сейчас в колхозе деятельно готовятся к выращиванию высокого урожая кукурузы. Для нее отведены 4 участка вблизи животноводческих ферм, расположенных в деревнях Новоселье, Кислино, Ве-

В этом году колхозы нашего района впервые будут сеять кукурузу на силос на площади 150 гектаров. Для удобрения почв под кукурузу выделены дополнительно минеральные удобрения—селитра аммиачная, суперфосфат, калийные удобрения. Кроме того, на земельные участки под кукурузу необходимо достаточно внести навоза, не менее 30 тонн на гектар.

Лучшим способом посева кукурузы является квадратно-гнездовой, при величине квадрата 70×70 сантиметров. В поперечном направлении поле с наезжанными гребнями маркируется и в местах пересечения производится ручная посадка гнезд по 4—5 семян в каждом. Такой способ посева имеет для кукурузы особенно важное значение, так как она больше других культур нуждается в систематическом рыхлении почвы.

При помощи сеялки можно произвести широкорядный посев кукурузы. При нем на 1 гектар высевается 30—35 килограммов семян, а при квадратно-гнездовой посадке в два раза меньше. Семена заделываются на глубину 4—5 сантиметров. Уход за посевом заключается в трехкратном рыхлении почвы на глубину 10—12 сантиметров с последующим окучиванием.

Ближайшая задача правления колхозов, агрономов—организовать вывозку удобрений на участки под кукурузу. Следует в каждом колхозе выделить звенья колхозников по выращиванию кукурузы и научить их агротехнике возделывания. П. Шмаков, агроном-экономист Рудненской МТС.

ликое Село, Заовражье. Так, например, 6 гектаров кукурузы будет посеяно недалеко от животноводческой фермы деревни Новоселье. Это позволит без дополнительных затрат рабочей и тяговой силы закладывать зеленую массу в силосные ямы, находящиеся возле ферм.

На участки под кукурузу вывозятся сейчас удобрения—торф, навоз, сланцевая зола. Кроме того, колхоз запасает суперфосфат, хлористый калий и аммиачную селитру.



На снимке: кукуруза, выращенная в прошлом году в колхозе им. Ломоносова Ломоносовского района. Фото А. Пузырева.

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

Исполнилось 125 лет со дня гибели великого русского писателя - драматурга Александра Сергеевича Грибоедова, убитого 30 января (по ст. ст.) 1829 г. в Тегеране взбунтовавшейся толпой, тайно подстрекаемой агентами английского империализма.

В историю русской и мировой литературы А. С. Грибоедов вошел как автор замечательной комедии «Горе от ума», которая положила начало русской реалистической драматургии.

Эта комедия не только гениально отразила быт и нравы стародворянской Москвы, жившей по ветхозаветным преданиям, времен Очакова и покорения Крыма, но только явилась самым ярким литературным документом эпохи, беспощадно обнажившим все язвы и пороки крепостнического строя. Она, кроме того, стала крупнейшим памятником декабристской идеологии.



роев русской классической литературы прошлого столетия.

В наши дни дух грибоедовской сатиры помогает советским людям вскрывать и изгонять из жизни гнилое, отжившее, вредное — все то, что тормозит наше движение вперед.

На снимке: А. С. Грибоедов.

## Подготовка техники к весне

Сельские механизаторы активно готовятся к весне.

Оживленно сейчас на усадьбе Колчановской МТС Ново-Ладожского района. Здесь с утра всюду кипит самоотверженный труд. В этом году коллектив МТС значительно лучше выполняет план ремонта техники, чем в прошлом. Тридцать отремонтированных машин приняты комиссией с хорошей оценкой. Трактористы Л. Крутицкий и Н. Монахов, электросварщик Е. Краснова, слесарь Ф. Печников, токарь Н. Вишневу, столяр А. Егоров добились на ремонте высокой

производительности и отличного качества.

Хорошо работают также механизаторы Приморской МТС Приморского района. Из ремонта выпущены два трактора, четырнадцать плугов, культиваторы, сеялки, дисковые бороны, косилки. Успех в работе обеспечивает бригадно-узловой метод. Слесарь В. Розанов на изготовлении деталей к тракторам выполняет норму на 180—200 процентов. Механизаторы решили закончить ремонт машинно-тракторного парка на 15 дней раньше срока.

(ЛенТАСС)

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### УСПЕХИ КИТАЙСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

ПЕКИН. Все новые виды продукции осваивает промышленность народного Китая. Выпуск ряда сложных машин и механизмов, осуществленный в стране впервые, открывает пути для перевооружения целых отраслей народного хозяйства на базе современной техники.

Коллектив механических мастерских управления угольных копей Цзинси освоил производство угольного комбайна по образцу советского комбайна «Донбасс-1».

Почетное задание выпустить китайский угольный комбайн было получено мастерами в начале прошлого года. Преодолев с помощью советского специалиста трудности, возникавшие в процессе работы, коллектив предприятия успешно справился с задачей по выпуску угольного комбайна.

Не менее замечательную победу одержали труженики шанхайской судостроительной верфи. Здесь выпущен первый в Китае пловучий землесосный снаряд. Этот снаряд предназначен для строительства на реке Хуайхе. Производительность земснаряда — сто кубометров грунта в час. Печать отмечает, что первый в стране земснаряд построен при помощи советских специалистов.

### ЗАБОТА

#### О БЫТЕ ТРУДЯЩИХСЯ

СОФИЯ. Народная власть добила крупных успехов в развитии коммунального хозяйства и благоустройстве городов и сел Болгарии. Капиталовложения на эти цели непрерывно растут. Во второй

пятилетке они будут в 2,7 раза больше, чем в годы первой пятилетки.

Большие работы проводятся в текущем году по улучшению коммунального обслуживания трудящихся и благоустройству населенных пунктов. Общая сумма капиталовложений на эти цели возрастает в этом году в два раза по сравнению с 1952 годом. Будет разбито 230 гектаров новых парков и садов, водопроводная сеть увеличится на 534 километра, воду получат 220 населенных пунктов.

В течение года будет развернуто широкое жилищное строительство. Предусмотрено построить в два раза больше жилой площади, чем в предыдущем году.

### РАСТЕТ ВЫПУСК ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

БУДАПЕШТ. Успешно развивается пищевая промышленность Венгрии. По сравнению с 1938 годом выпуск сахара увеличился в 1953 году более чем в 2,5 раза, консервов — три с лишним раза, пива — почти в шесть раз. Особенно возросло производство продуктов питания во второй половине истекшего года.

В первом квартале текущего года выпуск продукции пищевой промышленности по сравнению с первым кварталом 1953 года будет увеличен на 15,5 процента. Возрастает производство животного масла, сыра, шоколадных изделий, мясных консервов, подсолнечного масла.

Одновременно расширяется ассортимент товаров и улучшается их качество. В магазинах уже появились улучшенные сорта колбасы и других

мясных изделий, улучшенные сорта сыра и кондитерских изделий. Осваивается производство новых видов рыбных продуктов, мясных полуфабрикатов, специальных товаров для детей.

### САМООТВЕРЖЕННАЯ БОРЬБА СО СТИХИЕЙ

БУХАРЕСТ. В течение нескольких дней в Румынии бушевала сильная пурга. Сугробы снега толщиной в несколько метров покрыли железнодорожные пути и шоссе, дороги, улицы многих городов и сел. По призыву Центрального комитета Румынской рабочей партии и Совета министров Румынской Народной Республики на борьбу со снежными заносами вышли сотни тысяч трудящихся. Многие из них показали примеры героизма и самоотверженности.

По инициативе мастера спорта Горэу Николае группы лыжников доставляли во время бури необходимые продукты в детские сады и больницы. Чабан Василе Рошка и тракторист Теодор Василяке провели крестьян села Стойнешти в области Бырлад к стойбищу двух тысяч овец государственного хозяйства «Зорлени» и организовали защиту животных от ветра и мороза.

Молодежь городов Сталин, Бакэу, Бырлад, Крайова и многих районов страны очистила от снега сотни километров железнодорожных путей и шоссе, дорог. 5 февраля из Бухареста снова пошла поезда в Яссы, Клуж, Бая-Маре, Тимишоару, Арад. Из сел и деревень на городские рынки потянулись крестьянские обозы с продовольствием.

### КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

## Выращивание овощей горшечной рассадой

Одним из важнейших средств дальнейшего повышения урожайности овощных культур является выращивание рассады овощей в торфоперегнойных горшочках. В постановлении Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О мерах увеличения производства и заготовок картофеля и овощей в колхозах и совхозах в 1953—1955 гг.» перед работниками сельского хозяйства поставлена задача — обеспечить, начиная с 1954 года, изготовление торфоперегнойных горшочков и выращивание в них рассады овощных культур в каждом колхозе и совхозе.

Освоить выращивание овощей горшечной рассадой — неотложное дело всех овощеводов. Большую роль в этом призвана сыграть наша сельскохозяйственная литература. Обычно к ней в первую очередь обращается всякий пытливый агроном, председатель колхоза, бригадир.

Тружениками села, несомненно, будет замечена изданная недавно Сельхозгизом книга старшего агронома подмосковного совхоза имени М. Горького Н. А. Филатова «Выращивание овощей горшечной рассадой». В ней подробно описаны способы изготовления торфоперегнойных горшочков, а также агротехника выращивания овощных культур горшечной рассадой, применяемая в совхозе.

Совхоз имени М. Горького известен своими успехами в овощеводстве далеко за пределами Московской области. Он по праву считается одним из первых, применивших новый прогрессивный метод посадки овощных культур на больших площадях.

Зачинателем и организатором применения нового, прогрессивного метода выращивания овощей, подлинным энтузиастом своего дела является старший агроном т. Филатов.

Выращивая рассаду в торфоперегнойных горшочках, совхоз добился высокой урожайности овощей, а также получения продукции в более ранние сроки. В 1953 году раннюю капусту в совхозе начали собирать и сдавать государству с 25 июня, а цветную — с 11 июня. Средний урожай ранней капусты составил 298 центнеров, цветной — 241 центнер с гектара. Доход с одного гектара ранней капусты составил 65 тыс. руб., а с гектара цветной капусты — 82 тыс. рублей.

«Ускоренного выхода овощей из открытого и защищенного грунтов, — указывает автор книги, — совхозу удалось добиться путем внедрения комплекса агротехнических мероприятий и главным образом благодаря выращиванию рассады в торфоперегнойных горшочках».

В книге т. Филатова излагаются преимущества горшечной рассады по сравнению с обычной. Торфоперегнойные горшочки, изготовляемые из богатой смеси органических веществ, в которую добавляют минеральные удобрения, являются лучшей питательной

средой для развития растений не только в период выращивания самой рассады, но и после высадки ее в поле. Наличие в горшочках торфа и перегноя способствует лучшему формированию мочковатой корневой системы растений. Горшечная рассада безболезненно переносит пересадку ее в поле.

Отметив исключительно важные качества горшечной рассады, автор знакомит читателя с тем, как в совхозе ведется заготовка материалов для изготовления торфоперегнойных горшочков и механизация работ по их производству. Он указывает, что лучшим материалом для изготовления торфоперегнойных горшочков являются правильно подготовленные компосты.

В книге подробно описывается устройство ручного и механизированного станков, сконструированных в совхозе. Широко освещается также техника изготовления торфоперегнойных горшочков.

Большое внимание автор уделяет описанию агротехники

выращивания овощных культур горшечной рассадой — ранней кочанной и цветной капусты, капусты «слава», капусты «московская поздняя», огурцов, помидоров и тыквы.

Книга т. Филатова не лишена и некоторых недостатков. Автор, к примеру, мало уделил внимания одному из очень важных условий получения высоких урожаев — ранним срокам высадки рассады в грунт. Опыт показывает, что если горшечную рассаду ранней капусты, помидоров и других культур высадить в поле с запозданием, то урожай овощей значительно снижается.

За последние годы способ выращивания овощей горшечной рассадой все шире внедряется в практику колхозов и совхозов. Книга Н. А. Филатова, обобщая все новое в этой области, поможет овощеводам широко внедрить прогрессивный способ выращивания овощных культур, добиться резкого увеличения валового сбора овощей.

П. Демусенко.  
Кандидат сельскохозяйственных наук.

Редактор И. АШМАНЕЦ